



生活服务

■《流浪狗连咬10余路人》后续

昨天，本报报道了一只流浪狗窜入市区疯狂咬伤 10 余路人的消息，引起有关部门的重视。海曙警方已部署开展犬类集中整治，市疾控中心表示，畜牧部门已对“行凶”流浪狗采样进行检测。

目前全市有多少狗，其中有牌的多少？被狗咬伤了怎么办？记者就此采访了有关部门。

已确定至少17人被咬伤，
市畜牧部门已对死狗采样检测

街头巷尾 究竟有多少 无证狗？

疾控中心

已确定 17 人被咬伤 死狗已采样

前天晚上，肇事的流浪狗被打死后，海曙警方将其送到市第二医院冷藏，等待有关部门处理。昨天上午，记者从市疾控中心了解到，对于这条死狗，市畜牧部门已采样，将进行化验检测。

市疾控中心还在官方微博上发布说：

这条疯狗前天在白云菜场附近咬伤多人后被打死，到当晚共有 17 人到华慈医院就诊。可能还有人被这条狗咬伤未去处理，因此也希望他们及时去接种狂犬疫苗。目前，全市的犬伤门诊具体情况，可登录市疾控中心网站 <http://t.cn/RvSfvkF>。

警方

发现可疑犬只，请及时报警

昨天上午，海曙区公安分局官方微博“海曙警方在线”发布消息说：“昨日，我区连续发生多起恶犬伤人事件，十多名群众受伤。接警后，我局立即安排警力展开追捕，最大限度保护群众安全。傍晚 6 时，恶犬被赶入南站某工地内就地处置。接医院反映，近日犬伤患者增幅较大。为此，

我局已加紧部署犬类特别是无牌犬只集中整治工作。望大家注意安全，如发现可疑犬只，及时报警！”

海曙警方有关负责人告诉记者，目前已加强对犬类的年检，社区民警也将深入各居民小区调查养犬情况，对根据规定不能饲养的烈性犬、大型犬及时进行处理。

网友

市区不少地方有无牌狗

昨天，本报见报后，不少网友发帖反映市区还有很多地方有无牌狗游荡，希望有关部门进行整治——

NB 晓歪：@ 鄞州区中河街道凤凰社区本小区无牌狗一堆……每天晚上还乱叫，影响居民睡眠！万一天也乱咬，都不敢出门了。

四明山总钻风：早该整治了……特别是大型犬，看着就危险……

请叫我 MR 夏：真该立法禁止无绳遛

狗，游荡狗由城管统一随机处置。狂犬疫苗并不是 100% 有效。

随便画画：紫金小区有很多大型犬阿！

baravivi：看到无人看管凶恶的狗还是离远点的好~不是什么狗都把人类当朋友~无缘无故咬人的狗还是有的~

FH 奥尔波特：香梅家园一期后门店面出租房有人养了好几只无证狗，每天半夜都会叫，很吵，找谁投诉？

疑问

到底有多少无牌狗？

目前全市有多少狗，其中有牌的多少？记者就此咨询了市公安局和海曙公安分局等有关部门，但一直没有得到相关答案。

而据《钱江晚报》2011 年的报道：宁波全市有 23 万只犬，登记上牌的只有一小部分，记者从宁波市疾控中心了解到，每年有十万人左右被狗抓咬伤。

在当年 3 月份开始的犬类集中整治行动中，到 4 月中旬，老三区共办理犬证及年检近 1 万只，每天咨询的有 500 多人，

警方共捕捉无主流浪犬 60 多只。

另据宁波市公安局官方网站政府公开信息披露，2011 年上半年，海曙区公安分局做犬证 355 只，年检 176 只，接群众举报出警 47 次，抓捕无证犬 343 只。

去年 5 月 30 日起，江东明楼派出所开展了为期一周的犬类专项整治行动，对辖区内的犬类底数进行了全面排摸，向无证养犬家庭发放了《养犬户办证通知书》。整治行动中，抓捕流浪犬、无证犬 23 只。

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、电动车、婚纱、建材等

广告部热线：87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐

东南商报

2014 年 6 月 13 日 星期五
编辑：诸新民
组版：张婧
校对：屠国标



延伸阅读

高峰期，华慈医院一天接诊100多人

据华慈医院预防接种科负责人胡勇多介绍，以前，每年四五月份开始一直到 10 月底犬伤高发，主要是因为天气炎热，狗容易中暑，就会暴躁，加上这段时间正是狗的发情期和哺乳期。现在，由于养犬的越来越多，加上一些无证的流浪狗，犬伤已经持续高发，呈现“出淡季不淡，旺季更旺”的特点。高峰期，他们门诊一天就接诊了 100 多人。

对于如何预防被狗咬伤，胡勇多说，首

先要了解狗的脾性，在狗的发情期、哺乳期内最好不要去接近它，狗主人最好对狗进行拴养，烈性犬更要如此；其次，遇到陌生的狗不要靠近，不要与其对视，因为狗都有自己的领地意识，如果人与之对视，它可能会以为是恶意的而展开攻击；再次，遇到狗被撞伤等情况，不要盲目地救助，因为受伤的狗为了保护自己不再受到伤害，可能会对靠近的人展开攻击，因此不要徒手去抓狗，最好使用专业的工具，如长柄的叉子或夹子。

被狗咬伤了怎么办？

据胡勇多介绍，狂犬病是由狂犬病病毒引起的急性传染病，主要由携带狂犬病病毒的犬、猫、家畜（猪、牛、马等）和野兽等温血动物咬伤所致。当人被感染狂犬病病毒的动物咬伤、抓伤及舔舐伤口或粘膜后，其唾液所含病毒经伤口或粘膜进入人体，一旦引起发病，病死率达 100%。

胡勇多说，一旦被可疑动物咬伤后，千万不要麻痹大意，一定要及时处理伤口，到医院就诊。首先要用清水冲洗，然后用肥皂水或其他弱碱性清洁剂清洗伤口，到犬伤门诊注射狂犬病疫苗和抗狂犬

病免疫球蛋白或血清，接种得越早越好。

需要特别提醒的是，很多人怕麻烦，注射两三针就不去注射了，以为狂犬病暂时没发作以后就安全了。胡勇多说，狂犬病病毒在人体内的潜伏期短则几天，长则 10 年、20 年甚至 30 年，暂时没发作并不表示已经安全了，因此就诊的伤者要严格按照医嘱去医院打针，一般要打 4 针，分 3 次打，打针的间隔时间有严格规定，分别是 7 天和 21 天，不能早也不能晚。而在注射疫苗期间（28 天），不能喝酒、浓茶、咖啡、可乐，也不能吃辣椒等刺激性食物，还要避免剧烈运动。

相关链接

2004年老三区建立犬类管理服务中心

2004 年 11 月 1 日，我市公安、农业、城管、工商和卫生等部门联合举行新闻发布会，海曙、江东、江北三区犬类管理服务中心已经建立，实行登记上牌免疫一条龙服务，市民饲养符合规定的 28 种犬类，就可以在服务中心一次办结所有手续，无需再在多个部门之间来回奔波。市民如果发现有违

反养犬规定的 behavior 或者无证、无主以及狂犬，都可以拨打所在区的服务中心电话，紧急情况下，也可以直接拨打 110。

据当时的报道，我市已经专门配置了一批专门的捕犬工具，已配发给了基层。除了确认狂犬外，我市将对无主、无证的犬类实行集中收养。记者 张贻富

2014首届宁波玉石文化交易会

时间：2014年6月14日-17日(9:00--17:00)免费停车

地址：宁波国际会展中心8号馆(江东区会展路181号)

特设 宝石王国斯里兰卡、中国宝岛台湾、印度、泰国展团组团献宝：多国珍品等待您的青睐！

承诺 消费者凡是在展览会现场购买的商品经承办单位指定的鉴定机构鉴定的商品完全能信赖，让您放心购买！

便宜 产地直销 优惠更多 **权威** 现场免费 鉴定咨询 **安全** 保真 护航 没有假货

凭此广告每日前 500 名 免费赠送 天然红宝石髓戒面或吊坠一枚 参观咨询：4000080633

